

09.12.2020

Kleine Anfrage 4725

des Abgeordneten Stefan Kämmerling SPD

Nachgefragt: Das Gemeindefinanzierungsgesetz: Welchen Unterschied macht die Eine-Milliarde-Leihgabe der nordrhein-westfälischen Landesregierung?

In der Antwort auf die KA 4667 beantwortet die Landesregierung keine der fünf gestellten Fragen.

Ein Abwarten korrigierter Gewerbesteuererinnahmen von Kommunen ist für eine Beantwortung der Fragen nicht erforderlich. Sollte der Unterzeichner zu einem späteren Zeitpunkt und somit auf Basis von Kommunen nachgemeldeter Zahlen erneut eine Kleine Anfrage stellen wollen, wird er das tun.

Die Auskunft der Landesregierung aber, die Beantwortung dieser Fragen hier sei derzeit nicht möglich, ist falsch. Die Landesregierung hat eine aktuelle Erkenntnislage aufgrund derer sie die Fragen beantworten kann. Entsprechend der mit dem Parlament getroffenen Vereinbarungen ist sie gehalten, dies auch zu tun.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie hoch würden die Schlüsselzuweisungen für die einzelnen Gemeinden, Kreise und Landschaftsverbände in Nordrhein-Westfalen ohne die Aufstockung der Landesregierung ausfallen? (Bitte um kommunalscharfe Aufschlüsselung)
2. Wie hoch würden die Investitionspauschalen für die einzelnen Gemeinden, Kreise und Landschaftsverbände in Nordrhein-Westfalen ohne die Aufstockung der Landesregierung ausfallen? (Bitte um kommunalscharfe Aufschlüsselung)
3. Wie hoch würden die Schulpauschalen/Bildungspauschalen für die einzelnen Gemeinden, Kreise und Landschaftsverbände in Nordrhein-Westfalen ohne die Aufstockung der Landesregierung ausfallen? (Bitte um kommunalscharfe Aufschlüsselung)
4. Wie hoch würde die Sportpauschale für die einzelnen Gemeinden, Kreise und Landschaftsverbände in Nordrhein-Westfalen ohne die Aufstockung der Landesregierung ausfallen? (Bitte um kommunalscharfe Aufschlüsselung)

5. Wie hoch würden die Bedarfszuweisungen nach § 19 Abs. 2 GFG 2020 für die einzelnen Gemeinden, Kreise und Landschaftsverbände in Nordrhein-Westfalen ohne die Aufstockung der Landesregierung ausfallen? (Bitte um kommunalscharfe Aufschlüsselung)

Stefan Kämmerling